

国家能源集团党史学习教育 简 报

第 148 期

集团党组党史学习教育领导小组办公室 2021 年 11 月 15 日

集团党员干部职工热议十九届六中全会精神

编者按：党的十九届六中全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，是郑重的历史性、战略性决策，体现了我们党重视和善于运用历史规律的高度政治自觉，体现了我们党牢记初心使命、继往开来的自信和担当。全会精神在集团党员干部职工中引起热烈反响，大家纷纷表示，要深入学习贯彻全会精神，坚定理想信念，牢记初心使命，埋头苦干、勇毅前行，奋力谱写高质量发展的新篇章。

十九大代表、全国优秀共产党员、平庄煤业赵辉：作为党的十九大基层代表，列席这次继往开来的重要会议，感到无上光荣。在会议现场聆听习近平总书记重要讲话，深受鼓舞、倍感振奋。我深刻感受到，党的十九届六中全会是我们党的历史上的一座里程碑，《决议》是一篇马克思主义的纲领性文献，使我们新时代中国共产党人看清楚过去为什么能够成功、弄明白未来怎样才能继续成功。回到单位，我要认真履行党代表“宣讲员”职责，第一时间把六中全会精神传达给党员和工友，同大家一起深入学习领会，全面贯彻落实，永远听党话、跟党走，立足本职岗位，践行“社会主义是干出来的”伟大号召，提升企业低碳绿色发展水平，建设绿色矿山，在安全生产、能源保供中发挥党员先锋模范作用，为集团创建世界一流示范企业做出更大贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

榆林化工乙二醇空分党支部书记黄从军：今年9月13日，习近平总书记考察榆林化工，在乙二醇装置现场发表重要讲话，我有幸在现场聆听总书记重要讲话，我们倍感荣幸，深感责任重大。总书记视察时，了解到我们队伍平均年龄只有32岁时说：“一支年轻的队伍啊，欣欣向荣。你们是承担着历史任务的一批人。要促进煤化工产业高端化、多元化、低碳化发展，把加强科技创新作为最紧迫任务，加快关键核心技术攻关。使命光荣、使命重大，希望寄予人们，希望也寄托在新兴产业上。”这两天，收听收看六中全会新闻、《决议》解读，研学全会公报，备受鼓舞，更加坚定信心。我

要团结带领乙二醇空分党支部全体党员，把学习贯彻六中全会精神与习近平总书记考察榆林化工讲话精神结合起来，落实集团党组部署要求，充分发挥战斗堡垒作用，秉持低碳绿色发展理念，在高端化技术革新中寻找创新点，在产品多元发展趋势中寻找关键点，推动党建与生产融合互促，加快构建一体化集约化产业链，走在世界煤化工产业前列。

宁夏煤业煤制油分公司党委书记温豹：五年前，习近平总书记在我们这里发出了“社会主义是干出来的”伟大号召。今天，学习六中全会精神感到更加振奋，感触更加深刻。这次全会是在我们党成立一百年的重要历史时刻，在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会，正在向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头，召开的一次具有里程碑意义的重要会议，将更加激励我们唱响“社会主义是干出来的”主旋律。我们将深入学习贯彻六中全会精神，始终牢记“国之大者”，牢记总书记殷殷嘱托，坚定实干方向、增强历史担当、汇聚实干力量，持续践行“社会主义是干出来的”伟大号召，深化岗位建功行动，着力贯彻新发展理念，聚焦落实双碳双控目标，矢志不渝推进绿色低碳发展。加快关键核心技术攻关，增强自主技术控制力和市场竞争力，坚定不移推进高端化、多元化、低碳化发展。

全国劳模、大渡河公司党委书记、董事长涂扬举：党的十九届六中全会通过的《决议》，系统全面总结了党百年奋斗的光辉历程和宝贵经验，让我们更加清楚过去我们为什么能够成功、更加清晰

未来我们怎样才能继续成功。作为集团基层党员干部，我们要学习、坚持、继承好十大经验，从百年党史中汲取奋进力量，更加自觉弘扬伟大建党精神，更加自觉践行“社会主义是干出来的”伟大号召，更加自觉弘扬企业家精神，提高站位“正确干”，做“两个维护”的坚定践行者，坚持党的领导，心怀“国之大者”，以党建第一责任引领保障发展第一要务，努力推动党中央各项决策部署落实落地；担当奉献“加油干”，做清洁能源发展的排头兵，加快世界一流水电企业建设，为实现“双碳”目标贡献力量；深化改革“创新干”，做智慧企业建设的引领者，推动数字经济与实体经济融合发展；践行宗旨“用心干”，做职工群众的贴心人，深入推进幸福大渡河建设，切实服务基层、服务职工、服务群众。

最美煤炭科技工作者、科技创新领军人才、新疆公司陈建强：全会全面回顾了党领导人民百年奋斗的辉煌历程，系统总结了党百年奋斗的历史经验，深刻阐明了中国共产党推动马克思主义中国化的三次飞跃及其伟大意义。我要深入学习全会精神，全面贯彻习近平总书记对能源转型发展的重要指示，对标“双碳”目标任务，加速从“化石能源为主、兼顾非化石能源”向“非化石能源为主、兼容多种能源”转型。扎实推进煤炭安全高效智能绿色开采、清洁低碳高效利用、把创新摆在企业改革发展全局的核心地位，把科技自立自强作为企业发展的战略支撑，贯彻创新驱动发展战略和“四个面向”要求，推动公司高质量发展。

全国工人先锋号、胜利能源露天矿采掘队队长张来红：六中全

会号召，要以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行。面对风雪能源保供，我将一如既往发挥全国工人先锋号示范引领作用，带领采掘队科学开展煤源组织、设备保障、极端天气等产能配置工作，坚持党建引领，狠抓安全管理，优化生产组织，确保设备良性运转，把党史学习教育成果转化为做好能源保供工作的强大动力，全力以赴保煤保暖保民生。

全国三八红旗手、江西国能九江公司设管部专责肖丽：全会精神激励着全党、全国各族人民意气风发、踏上向第二个百年奋进的新征程。作为基层企业的技术专工，我要更加坚定党走，扎根生产一线，发挥新时代女性的智慧和力量，不断钻研业务技能，丰富科技创新内涵，努力推动企业提质增效和专业技术管理上新台阶。砥砺奋进新时代、巾帼筑梦绽芳华。我将大力弘扬实干、奉献、创新、争先的企业精神，在能源保供中勇担重任、岗位建功，争做新时代的最美奋斗者！

中央企业优秀共产党员、金沙江公司余俊良：学习全会精神，从党的百年奋斗成就和历史经验中，进一步读懂了什么是初心使命，什么是担当奉献。作为新时代共产党员，我要从百年党史中汲取走向未来的智慧和力量，更加坚定共产主义理想信念，更加自觉践行初心使命，大力弘扬伟大建党精神，为实现第二个百年奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈努力奋斗，在平凡工作岗位上干出不平凡的业绩，在新征程上书写属于我们这一代人的时代蓝图。

全国青年文明号、朔黄铁路机辆分公司两万吨督导组：全会指出了党百年奋斗的历史意义，激励全党增长智慧、增进团结、增加信心、增强斗志，以新气象新作为走好新时代的赶考路。作为国家西煤东运能源运输大通道重载运输的排头兵，我们要以六中全会精神为指引，坚守奋斗重载征程的初心使命，尤其在今冬明春能源保供紧张形势下，认真落实集团党组部署要求，努力克服人机供应紧张、运输环境复杂等困难，科学、安全、高效完成运输任务。

集团优秀共产党员、能源党校教员黄彩凤：作为集团党校的一名教职工，在同中青班学员同吃同住同学习的两个月里，我们一起重温了百年党史。今天认真学习公报，观看六中全会精神新闻发布会，备受鼓舞。我要坚决响应党中央的号召，埋头苦干、勇毅前行，更加坚定、更加自觉地践行初心使命，坚持“党校姓党”，立足本职岗位，争做最美班主任，为企业发展助力，为人才成长赋能，为集团创建具有全球竞争力的世界一流示范企业贡献力量。

集团“奋进十四五”党员先锋队、航运天津公司党支部书记乐再龙：百年来，中国共产党这艘世纪航船用思想指引行动，用信仰成就希望。作为一名基层党支部书记，我将深入学习全会精神，发挥支部战斗堡垒作用，带领船舶管理团队，夯实安全生产体系建设，筑牢船舶安全生产基础；激活船用技术创新动能，打造高效现代的海上智慧运输平台；抓好节能减排重点任务，让乌金在蔚蓝海洋中清洁航行。我们将坚持以高质量党建引领公司高质量发展，扛起党员先锋队的光荣旗帜，向着第二个百年目标吹起冲锋号角、奋勇前进。

集团脱贫攻坚先进个人、菏泽市优秀第一书记、山东菏泽公司于宪璧：在几年的驻村工作中，我深切感受到人民群众的日子过得越来越好。六中全会回顾了我们党一百年来的艰苦奋斗历程和辉煌伟大成就，我更加为自己能够作为乡村振兴事业的一员感到自豪。总书记指出，时代是出卷人，我们是答卷人，人民群众是阅卷人。我要持续擦亮共产党员的先锋本色，全心全意解决群众关心的急难愁盼问题，实心强党建、匠心为民生、精心兴产业，做党性强、纪律严、干事实、群众喜爱的乡村振兴工作者。

报：中央党史学习教育领导小组办公室，中央企业党史学习教育第三
指导组，国务院国资委党委党史学习教育领导小组办公室，集团
党组党史学习教育领导小组成员。

送：集团公司纪检监察组，总部各部门，各子分公司党委。

集团党组党史学习教育领导小组办公室各工作组，巡回指导组。
